【小组查经材料】 主题查经-圣诞节的真意义

第一时段:欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

第二时段:敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube歌库链接1. 宣召预备2. 感恩赞美 3. 灵里的敬拜 4. 回应立志】

第三时段:话语分享 (45分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前, 请上网仔细重听一次。
 - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
 - 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?

B. 本周主题:圣诞节的真意义

经文:路2:1-20

背诵经文:¹⁰那天使对他们说:不要惧怕! 我报给你们大喜的信息,是关乎万民的;

11因今天在大卫的城里,为你们生了救主,就是主基督。 (路 2:10-11)

圣诞节你会想到什么? 礼物? 派对? 小孩子可能会想到圣诞老人? 以为圣诞老人是圣诞节的记号,或者圣诞礼物是圣诞节的意义, 却忘记了 圣诞节的真正意义 - 主耶稣基督。

当人们用其他东西,来取代这位赐下平安与喜乐的真神,他们将与真正的平安和喜乐失之交臂,也错失了神差来世间最伟大礼物。

所以, 到底圣诞节对我们的意义是什么呢?

一、圣诞节是关乎耶稣基督 (2:1-7,12)

路加福音所记载的是第一个圣诞节的故事,耶稣基督是一切活动的焦点。

Α.

神的引导:神调动当时世界上最强盛的君王,罗马皇帝凯撒为神儿子的降生服务。

报名上册是神匠心独具的安排,使祂的儿子得以降生在祂所安排的 地点 – 伯利恒。

伯利恒看起来是巧合,实际上都是神的手在巧妙的引导,应验了先知预言基督降生的地点(弥5:2)。

В.

救主基督: 天使传报这大喜的信息说: 「因今天在大卫的城里,为你们生了救主,就是主基督。」所以圣诞节的意义: 第一、「耶稣是救主」, 袖要把我们从罪恶中拯救出来:

第二、耶稣是主, 我们要邀请耶稣在我们生活的每一个层面都作主 掌权。

第三、「耶稣是基督(受膏者)」, 祂是荣耀的万王之王, 祂要在全地掌权。

C. 救主的记号: 天使告诉牧羊人, 救主的记号是「一个婴孩、包着布、卧在马槽里。」耶稣基督为了爱我们, 谦卑顺服了神的旨意, 取了婴儿的样式, 降生在马槽里。

a.

一**个婴孩**:耶稣是创造宇宙万有的主宰,但为了爱而甘愿软弱,取了人的软弱身体(道成肉身),使我们成为刚强 (赛9:6)。

b.

包着布:耶稣原本被天上的荣耀环绕,但为了拯救人类而舍弃 天上的荣华,披上粗布、经历贫穷,为要使我们成为富足。

c.

卧在马槽里:耶稣没有降生在皇宫中,而是在卑微的马槽里, 所以任何平凡的人都可以来亲近祂,这是何等伟大的爱。

问题讨论:

- 1. 你收过(送过)最特别的圣诞礼物是什么?有没有什么特别的意义?
- 2. 耶稣降生时,是「一个婴孩、 包着布、卧在马槽里。」 这阐明了神的那些属性? 关于耶稣的降生,是否有一件事令你特别感动?

二、 圣诞节是关乎你与我(2:8-11)

A. 是关乎万民的: 救主的降生是与你、我和所有的人都有关系的。

В.

特别是给那些在黑暗中等待天明的人:耶稣的降生是一个多么伟大、重要的消息,神却把这么宝贵的信息先报给一群在当时不被人看重的牧羊人。

牧羊人在当时是属于下等的阶层、是最贫苦、最没有影响力的人, 但神的恩典却主动地 临到他们身上。

这群牧羊人当时按着更次在黑夜中看守羊群,象征了世界上在黑暗中,祷告等待救赎的人,他们

渴望以色列人的救主弥赛亚的降临,而在耶稣降生的这一个晚上,他们的梦想和盼望都实现了。

我们很多人也许在困境当中,在黑暗当中,等待黎明的来到,等待拯救的实现,而耶稣就是神赐给人的拯救,是人最大的盼望。 主耶稣宣告:「我来了.

是要叫人得生命,并且得的更丰盛。」(约10:10)。

耶稣基督的降生,是要使人得着丰盛的生命,使有罪的变成圣洁; 劳苦愁烦的得着安息喜乐; 空虚的转变成满足丰盛。

所以,圣诞节是一个神迹的季节,神在我们最需要的时候,神将大喜的信息带给我们,为了要使我们这些原本落在罪里,没有盼望的人得着盼望,得以与神和好,

这是一个何等伟大的好消息(福音)。

问题讨论:

3. 圣诞节对你个人的意义是什么呢?

三、 圣诞节是关乎我们周围需要的人(2:13-20)

A.

激发行善:在美国圣诞节时,常在大小商店的门口,听到救世军的摇铃声,鼓励 大家奉献金钱给贫困有需要的人。

因为圣诞节提醒我们得着了这福音、蒙拯救, 我们心里面便充满了 喜乐和感恩, 这时候,

我们的爱心会特别被激发。希望将爱带给那些有需要的人。

B.

传讲福音:耶稣降生的目的,是要拯救一切相信祂的人,赐下喜乐、平安和盼望。

那一群在黑夜等待的牧羊人听见了福音之后,就把天使论这孩子的话传开了。」他们得着这福音的好消息,并没有自己留着,而是与人分享,同样的,当我们得着这救赎的喜乐,也要与人分享,不但用物资来行善,也要传福音给人。

耶稣基督的降生与所赐的救恩,是你我可以经历的好消息,让我们在今年的圣诞节,记念耶稣基督为我们舍弃了自己,道成肉身,谦卑牺牲的爱。

求主让我们将这关乎万民的好消息,传给周围有需要的人。 我们不只是庆祝「节期快乐」(Happy Holiday),而是记念「耶稣基督的诞生」(Merry Christmas)。

问题讨论:

- 4. 你觉得要怎样来庆祝圣诞节最有意义呢? 何谓行善? 请简单分享你最近所行的一件善事!
- 5. 今年你要如何将圣诞节的真正意义传扬出去?

祷告:

亲爱的主耶稣基督, 我们感谢你, 赞美你!

感谢祢的降生,因你的大爱,使我们能够得着真正的平安与喜乐。

在这个感恩、欢庆的日子里, 求主再一次的帮助我们更多的认识称, 我们不但要享受祢所赏赐给我们的一切, 也让我们乐意和别人分享 祢的大爱。谢谢你听我们的祷告, 奉主耶稣基督的圣名求。 阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。